
BARÓMETRO SOCYL OLEADA PRIMAVERA 2016

Asociación Profesional de Sociología de Castilla y León
directiva@socyl.es

www.socyl.es



Índice
Ficha metodológica 3

1. Situación económica 4
1.1. Situación económica personal 5
1.2. Situación económica Castilla y León 6

2. Situación política 10
2.1. Autoubicación en la escala ideológica 11
2.2. Valoración de partidos políticos con representación en las Cortes de Castilla y León 12

2

2.2. Valoración de partidos políticos con representación en las Cortes de Castilla y León 12
2.3. Principales problemas de Castilla y León 15
2.4. Calificación políticas Gobierno de Castilla y León 17
2.5. Confianza en las instituciones 19
2.6. Identidad autonómica 25

3. Brecha digital 28
3.1. Nivel de conocimiento de la nuevas tecnologías 29
3.2. Dificultad de utilización de las nuevas tecnologías 31
3.3. Acceso a Internet 32



Ficha metodológica

ÁMBITO Castilla y León.

UNIVERSO Población de Castilla y León de 18 y más años.

TIPO DE MUESTREO
Polietápico, estratificado por provincia y tamaño de hábitat. 
Municipios: aleatorio proporcional.TIPO DE MUESTREO Municipios: aleatorio proporcional.
Hogares: aleatoria simple.
Selección de los individuos por cuotas de sexo y edad.

TAMAÑO MUESTRAL 600 entrevistas.

NIVEL DE 
CONFIANZA

95%.

ERROR MUESTRAL ± 4%.

MÉTODO Entrevista telefónica (CATI).

TRABAJO DE CAMPO Del 21 de marzo al 10 de abril de 2016.
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1. SITUACIÓN ECONÓMICA
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¿Cómo calificaría su situación económica

personal en la actualidad?

47,7%

40%

50%

60%

¿Cómo cree que será su situación

económica personal dentro de un año?

1.1. SITUACION ECONÓMICA PERSONAL 

31,5%

53,6%
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¿Cómo calificaría la situación económica de CyL?

1.2. SITUACION ECONÓMICA CASTILLA Y LEÓN
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¿Cree que la situación económica de

CyL es mejor, igual o peor que hace un

año?

53,90%
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35,90%
38,10%
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¿Cree que la situación económica de CyL

será mejor, igual o peor dentro de un

año?
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¿Cómo calificaría la situación económica de CyL? 

[Respuesta según tamaño del municipio]

14,3%

30,3%

21,1%

39%

10%

Mala

Muy mala

Mala

Muy 
mala
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0,0%

5,2%

50,6%

29,9%

0,9%

4,6%

43,1%

30,3%

0,3%

9%
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10,1%

7,6%

8,0%

¿Dónde cree que hay mayor calidad de vida en CyL? 

[Respuesta según tamaño del municipio]

En todos se 
vive igual
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45,6%
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20,1%
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28,6%
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46,9%
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2. SITUACIÓN POLÍTICA
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2.1. Autoubicación en la escala ideológica

22,30%

46,20%

20,60%

31,50%

65 y más

Izquierda

Derecha

Centro

Según grupos de edad
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31,40%

46,80%

21,70%

36,80%

33,30%

48,90%
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14,30%
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2.2. Valoración de partidos políticos con representación en las Cortes 
de Castilla y León (escala de 1 a 10)

PP

PSOE

PODEMOS 2,30

3,56

3,95

12

UPL

PODEMOS

C’s

IU

2,88

3,50

3,87

2,30
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Valoración partidos políticos según 

autoubicación ideológica

Valoración partidos políticos 

según sexo

PP

PSOE

PP

PSOE

MujerIzquierda

2,43

3,6

4,32

3,42

5,83

3,53

4,03

3,6

3,77

HombreDerechaCentro

13

UPL

PSOE

PODEMOS

C’s

IU

UPL

PSOE

PODEMOS

C’s

IU

2,43

4,98

3,8

3,62

3,84

4,32

3,22

4,04

2,16

3,6

5,83

2,62

4,13

1,2

0 1 2 3 4 5 6

2,93

3,6

4,02

2,39

3,53

2,82

3,4

3,72

2,24
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NIVEL DE ESTUDIOS FINALIZADOS

No terminó 
educación 
obligatoria

Estudios 
obligatorios

Secundarios o 
profesionales no 

universitarios

Estudios 
Universitarios

4,36 4,09 3,76 3,54

Valoración partidos políticos según nivel de estudios

PP 4,36 4,09 3,76 3,54

3,62 3,47 3,59 3,6

1,72 1,99 2,74 2,58

3,29 3,89 4,01 4,02

2,85 3,23 3,89 3,71

2,78 2,92 2,84 2,94
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UPL

PP

PSOE

PODEMOS

C’s

IU



2.3 Principales problemas de Castilla y León

94,6%

73%

60%

70%

80%

90%

100%

Problemas conjunto CyL
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41,8%
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Problemas de las zonas rurales de CyL
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49,2%
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2.4. Calificación políticas Gobierno de Castilla y León

¿Cómo calificaría usted las políticas del Gobierno de CyL? 

31,3%

51,8%
Mala/ Muy 

mala

Muy buena/ 

Regular
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¿Cómo considera las políticas del Gobierno de CyL en distintas áreas? 

36,6%
32,0% 31,5%

10%

20%

30%
25,3%

37,7% 37,0%

10%

20%

30%

40%

15,7%

34,5%

49,9%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18

0%

Sanidad
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2.5. Confianza en las instituciones

¿Cree que, en general, las oficinas y servicios

públicos que gestiona la Junta de CyL funcionan

mejor, igual o peor que las que gestionan otras

CCAA y administraciones?

Con frecuencia escuchamos que algunas

provincias no son tratadas de igual manera por

la Junta de CyL. ¿Está Ud. de acuerdo con esta

afirmación?
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23,9%

50,3%

25,7%

64,7%

35,3%

NoSíPeor MejorIgual



¿Cuáles son, a su juicio, las provincias

supuestamente beneficiadas por las

políticas del Gobierno de la Junta de

CyL?

¿Cuáles serían las provincias peor

tratadas por el Gobierno de la Junta de

CyL?

99%

70%

80%

90%

100%

61,7%
70%

80%

90%

100%
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ÁvilaZamoraSoria

38,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70% 61,7%

43,2%

24,8% 24,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

BurgosValladolid
León



¿Cuánto considera que le afectan personalmente las decisiones de los siguientes organismos?

Mucho PocoBastante Nada

23,6%
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¿Cuánto considera que le afectan personalmente las las decisiones de los siguientes organismos?

Mucho PocoBastante Nada

22Gobierno de España Unión Europea
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Indique su opinión acerca de la afirmación “Las diputaciones provinciales deben ser eliminadas”

A favorEn contra

47,2%
52,8%
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Derecha

Opinión acerca de la afirmación “Las diputaciones provinciales deben ser eliminadas" 

según autoubicación ideológica.

60,6%

39,4%

Izquierda Centro

43,50%

56,50%

34,80%

65,20%



Nivel de influencia de las decisiones de la diputación provincial en la vida diaria 

según el hábitat de residencia

Mucho PocoBastante Nada
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Menos de 2.000 habitantes

De 2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

18,4%

13,7%

11,4%

40,4%

37,3%

23,8%

22,8%

36,3%

36,2%

18,4%

12,7%

28,5%



2.6. Identidad Autonómica

¿Hasta qué punto diría usted que se siente orgulloso de ser castellano y leonés?

60,3%

50%

60%

70%

25

Muy 
orgulloso

Poco 
orgulloso

Bastante 
orgulloso

Nada 
orgulloso

27%

6,4% 6,2%

0%

10%

20%

30%

40%



Nivel de orgullo de pertenencia a Castilla y León en función del hábitat de residencia

Mucho PocoBastante Nada
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Menos de 2.000 habitantes

De 2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

66,8%

62,7%

56,5%

27,2%

25,5%

27,5%

4,0%

8,8%

6,8%

2,0%

2,9%

9,3%



¿Cómo le gustaría que fuera el grado de autonomía de Castilla y León?

Mayor que en la 
actualidad
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Igual que ahora

Menor que en la 
actualidad

44,80%

7,40%

47,70%



3. BRECHA DIGITAL
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3.1. Nivel de conocimiento de las Nuevas Tecnologías (NNTT)

Uso solvente de NNTT

51,30%

68,5%

73,4%

48,70%

31,5%

26,6%

Menos de 2.000 habitantes

2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

Sí

No
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Uso de dispositivos móviles

Menos de 2.000 habitantes

2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

81,90%

90,80%

93,20%

18,10%

9,20%

6,80%

Uso de ordenadores

60,0%

70,6%

81,0%

40,0%

29,4%

19,0%



Uso de redes sociales

Menos de 2.000 habitantes

2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes
Sí

42,6%

58,7%

68,2%

57,4%

41,3%

31,8%
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Uso de correo electrónico

Menos de 2.000 habitantes

2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

Sí

No

52,9%

62,4%

75,3%

47,1%

37,6%

24,7%



3.2. Dificultad de utilización de las Nuevas Tecnologías (NNTT)

Dispositivos móviles

Menos de 2.000 habitantes

2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

25,2%

14,2%

10,2%

74,8%

85,9%

89,8%

Sí

No
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Más de 10.000 habitantes 10,2% 89,8%

Ordenadores

31,2%

19,5%

12,1%

68,8%

80,5%

87,9%

Menos de 2.000 habitantes

2.001 a 10.000 habitantes

Más de 10.000 habitantes

Correo electrónico

17,1%

5,9%

9,1%

82,9%

94,1%

90,9%



3.3. Acceso a internet

Principales prioridades para el acceso a Internet en función del hábitat de residencia.

42,6%45% 45% 45%

Accesibilidad Velocidad

No utilizo 
internet

Seguridad
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